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Досліджено поточний стан та майбутні перспективи щодо правового регулювання виробництва 

органічної сільськогосподарської продукції як в Україні, так і у всьому світі. Визначено вплив органічних 

продуктів на здоров'я людини та навколишнє середовище, зокрема відзначено три ключові підходи до 

оцінки цього впливу. 
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Умови та методи виробництва продуктів харчування мають прямий вплив на 

здоров'я людини. Традиційний метод може призвести до насичення продуктів 

небезпечними речовинами, що може спричиняти хронічні захворювання та погіршення 

якості життя. Втілення органічного підходу не лише поліпшує стан здоров'я споживачів, а 

й забезпечує безпеку та благополуччя працівників у сільському господарстві. Так, 

органічний спосіб виробництва харчових продуктів може сприяти поліпшенню якості 

життя та збереженню здоров'я людини, як для споживачів, так і для працівників 

сільськогосподарського сектору. Він дозволяє уникнути використання небезпечних 

хімічних речовин, що можуть негативно впливати на здоров'я. 

Способом регулювання здійснення органічного виробництва у всьому світі є 

впровадження комплексних Програм розвитку органічного сільського господарства, які 

поєднують всю систему існуючих правових та організаційних заходів у єдиний план дій, 

створивши загальну передумову розбудови органічного сільського господарства в 

державі. Наприклад, у більшості країн Європи аналогічні програми були запроваджені ще 

у 90-х роках. [1] 

Основним регулюючим засобом відносин щодо здійснення органічного виробництва 

сільськогосподарської продукції вважається закон. У багатьох країнах світу наявні 

відповідні законодавчі акти. Можна навести приклади законів, що регулюють здійснення 

органічного виробництва у державах ЄС, зокрема, у 1980 р. Франція стала першою 

країною в Європі, яка ухвалила національне законодавство у сфері органічного сільського 

господарства. У Польщі діє закон про органічне сільськогосподарське виробництво від 25 

липня 2009 р., у Швеції діє закон про контроль органічного виробництва від 23 травня 

2013 р. тощо. [2] 

Відповідно до Закону України Про Основні засади (стратегію) державної екологічної 

політики України на період до 2030 року від 28 лютого 2019 року № 2697V-III, метою 

якого є досягнення доброго стану довкілля шляхом запровадження екосистемного підходу 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1264-12#Text
http://www.investplan.com.ua/pdf/3_2019/21.pdf
https://www.econ.vernadskyjournals.in.ua/journals/2019/30_69_6/30_69_6_1.pdf
https://www.econ.vernadskyjournals.in.ua/journals/2019/30_69_6/30_69_6_1.pdf
https://cyberleninka.ru/article/n/suchasni-innovatsiyni-tehnologiyi-v-silsko%20mu-gospodarstvi-osnovna-harakteristika-ta-perspektivi-vprovadzhennya/viewer
https://cyberleninka.ru/article/n/suchasni-innovatsiyni-tehnologiyi-v-silsko%20mu-gospodarstvi-osnovna-harakteristika-ta-perspektivi-vprovadzhennya/viewer
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до всіх напрямів соціально-економічного розвитку України з метою забезпечення 

конституційного права кожного громадянина України на чисте та безпечне довкілля, 

впровадження збалансованого природокористування і збереження та відновлення 

природних екосистем. [3] 

Про особливу значущість для України саме органічного виробництва свідчить Закон 

України «Про основні принципи та вимоги до органічного виробництва, обігу та 

маркування органічної продукції» від 10 липня 2018 року № 2496-VIII. За статтею 2 цього 

закону цей Закон регулює відносини у сфері органічного виробництва, обігу та 

маркування органічної продукції, що виробляється, перебуває в обігу, ввозиться на митну 

територію України або вивозиться з неї в митному режимі експорту. [4] 

Аналізуючи регіональне та місцеве законодавство, можна стверджувати, що і на 

місцевих рівнях стимулюється та підтримується саме органічний спосіб ведення 

сільськогосподарської діяльності. Наприклад, відповідно до Програми розвитку та 

підтримки аграрного комплексу Полтавщини за пріоритетними напрямками на період до 

2020 року, затвердженої, рішенням вісімнадцятої сесії Полтавської обласної ради сьомого 

скликання No. 

552 від 12 жовтня 2017 року серед основних трьох пріоритетних напрямів розвитку 

сільського господарства на Полтавщині виділено «Розвиток органічного землеробства та 

виробництво органічних продуктів харчування». П. 3.1. Програми передбачено 

компенсацію в розмірі 100 % понесених витрат у зв’язку із проведенням та 

підтвердженням відповідності виробництва органічної продукції (сировини) та 

отриманням сертифіката відповідності у рослинництві, тваринництві та переробці 

сільськогосподарської продукції. 

У науці існує три основні погляди на вплив органічної продукції на здоров’я 

людини. Основою таких поглядів є порівняння корисності культур, не тільки тоді, коли 

єдиною відмінністю є система вирощування, а й врахування різноманітності місць 

вирощування, якості ґрунту, способів зрошування, сортів рослин, умов збирання, способів 

зберігання та ін. Розглянемо деякі з них: 

• продукція, вирощена органічним способом здійснює суцільно корисний вплив на 

здоров’я людини. Прибічники цього підходу перевагами споживання органічних 

продуктів вважають відсутність шкідливих домішок, високі стандарти якості органічної 

продукції, органічні продукти не містять хвороботворних мікроорганізмів, паразитів і 

алергенних компонентів, не містять ГМО і речовин, зроблених на їхній основі; 

• органічні продукти зберігають живильні властивості, якість, безпечність й 

натуральний склад при їх переробці, оскільки використовуються тільки натуральні методи 

переробки, природні речовини й матеріали для пакування; 

• виробництво органічних продуктів вважають безпечним і для навколишнього 

природного середовища, що у кінцевому рахунку позитивно впливає на здоров’я людини; 

• результати досліджень свідчать про те, що існують позитивні зв’язки між 

споживанням органічних продуктів та зменшенням ризику захворюваності на деякі гострі 

захворювання (наприклад, ожиріння).[5] 

До переваг споживання органічної продукції британські вчені також віднесли 

позитивні емоційні ефекти від вживання органічної їжі, що також є корисним для 

здоров’я. Емоційно органіка сприймається як більш здорова, оскільки вона, по-перше, 

дорожче, а по-друге, вирощена з мінімальним застосуванням хімікатів [6] 
Серед основних аргументів корисності органічної продукції для здоров’я людини 

вважають використання органічних (природних) методів при здійсненні землеробства, такі 
як сівозміна, компостування, посів, що спонукають, стимулювати біорізноманіття і т.д. У 
результаті органічні продукти не створюють ризику залишків пестицидів або наявності 
інших потенційно шкідливих хімікатів. 

Продукція, вирощена органічним способом негативно впливає на здоров’я людини. 
Основними аргументами на підтримку даної наукової течії є наступні: по-перше, органічні 
продукти все ж таки містять шкідливі речовини, оскільки органічне господарство 
використовує дуже обмежену кількість добрив, пестицидів, гербіцидів, то при їх 
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вирощуванні використовують інші шкідливі для здоров’я людини сполуки, такі як 
сульфат міді та ін. [5] 

Продукція, вирощена органічним способом, жодним чином, за своїми поживними 
властивостями не відрізняється від продукції, вирощеної традиційним способом. У 
більшості порівняльних аналізів істотно більшої концентрації вітамінів, мінералів або 
інших корисних мікроелементів в органіці, як правило, не виявлялося. Незначні 
розбіжності зареєстровані лише за трьома показниками: в органічній їжі відзначено 
більший вміст азоту, але менший вміст фосфору та менша кислотність. [7] 

Деякі автори вважають, що саме інші фактори, такі як вид рослин, рік, місце, 
середовище, час врожаю, вибір генотипу, місце вирощування та погода тощо, мають 
більш важливе значення, ніж органічне чи традиційне вирощування для позитивного 
впливу на здоров’я людини [8]. 

Незважаючи на відсутність остаточних доказів з наукових досліджень щодо впливу 
традиційного та органічного сільськогосподарського виробництва на здоров'я людини, 
ідея активного поширення органічного виробництва продовжує отримувати підтримку на 
всіх рівнях законодавства, включаючи міжнародний, національний і місцевий рівні. 
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Згідно з Положенням про територіальні центри комплектування та соціальної 

підтримки – це орган військового управління, що забезпечують виконання законодавства з 

питань військового обов’язку і військової служби, мобілізаційної підготовки та мобілізації 

[1]. Із 24 лютого 2022 року, функції ТЦК та СП значно розширились: мобілізація, 

комплектування, соціальна підтримка, інформаційна робота, співпраця з іншими 
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